Návrh změny č.1 

ÚZEMNÍHO PLÁNU SÍDELNÍHO ÚTVARU

ŽERAVINY
a) Vymezení řešeného území

Změnou č. 1 ÚPN SÚ Žeraviny (dále jen Ž1) je vymezena zastavitelná plocha dle §2 odst. 1 j) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen SZ) jižně od zastavěného území obce Žeraviny. Požadovaný pozemek parcelní číslo 1274 je změnou vymezen pro plochu výroby – dle zadání (technická infrastruktura dle metodiky ÚÚR schválené MMR). Jedná se o využití pro fotovoltaickou elektrárnu. Pozemek je veden jako zemědělská půda (v ÚPN SÚ p.č. 209/1) a téměř navazuje na zastavěné území obce Žeraviny. Dodatečně oproti projednanému zadání byla plocha rozšířena o sousední pozemek č. 1273 pro tentýž účel, tj. fotovoltaickou elektrárnu. Záměr byl schválen zastupitelstvem obce dne 15. 12. 2008, předjednán pořizovatelem a projektantem zejména z hlediska vynětí ze zemědělského půdního fondu. 
b) Koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot

Změnou Ž1 se koncepce rozvoje území daná schváleným ÚPN SÚ Žeraviny podstatně nemění. Jsou respektovány urbanistické, historické, kulturní a přírodní hodnoty území. 
Limity využití území

Omezení změn v území z důvodu ochrany veřejných zájmů, vyplývajících z právních předpisů nebo stanovených na základě zvláštních právních předpisů nebo vyplývajících z vlastností území - § 26 SZ.
Fotovoltaická elektrárna bude mít ochranné pásmo do vzdálenosti 20 m od oplocení jejího pozemku.
Fotovoltaická elektrárna bude připojena k distribuční síti 22 kV novým podzemním kabelovým vedením, které bude opatřeno ochranným pásmem 1 m od středu kabelu. Kabel bude uložen v zemi v chráničkách, v hloubce cca 1,2 m. 

Trafostanici bude tvořit železobetonový monolit, zasazený cca 800mm pod úroveň terénu. Trafostanice nevyžaduje ochranné pásmo.
Ochrana a rozvoj kulturních hodnot

Řešené území  je považováno za území s archeologickými nálezy. V případě zemních prací a úprav terénu je investor povinen již v období přípravy stavby uzavřít smlouvu na provedení záchranného archeologického průzkumu s institucí oprávněnou k provádění takových průzkumů.

Budou respektovány místně významné prvky drobné architektury a to i v trasách vedení VN a jeho bezprostředním okolí. Další rozvoj prvků drobné architektury není předmětem řešení, neboť se nenacházejí v lokalitě změny Ž1. 
Ochrana a rozvoj přírodních hodnot

Pro posílení kostry ekologické stability bylo územním plánem navrženo účelné rozmístění interakčních prvků. Jednalo se především o doplnění a propojení stávajících aktivit. Jedním ze stávajících interakčních prvků je lemování toku Velička na jihu řešené lokality. Uvedený interakční prvek bude zachován. 

Řešená lokalita neleží v chráněné krajinné oblasti ani v přírodním parku a neprochází jí prvky územního systému ekologické stability. 

Plochy zemědělského půdního fondu (ZPF) a pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL) nejsou navrhovány. PUPFL nejsou dotčeny, lokalita změny Ž1 neleží v jejich ochranném pásmu. 

Lokalita podle územního plánu leží v inundačním území toku Velička. Lokalita změny leží mimo záplavové území toku Velička stanovené vodoprávním úřadem.

Lokalita změny je rovinná a leží mezi vodními toky Velička a Mlýnský náhon. Není proto ohrožena přívalovými vodami vzniklými ze srážkových vod stékajících z okolních pozemků. 
c) Urbanistická koncepce 
Změnou Ž1 je vymezena nová zastavitelná plocha dle §2 odst. 1 j) SZ (ve výkresové části - návrh zastavěného území). Urbanistická koncepce schválená ÚPN SÚ Žeraviny nebude dotčena.

V rámci změny nejsou vymezeny plochy asanací nebo přestaveb. Území změny se nachází mimo evidovaná poddolovaná území.
d) Koncepce veřejné infrastruktury

1. Dopravní infrastruktura 

Plocha změny Ž1 bude napojena na stávající účelovou komunikaci. Případné parkování nebo odstavení vozidel bude na pozemku p. č. 1274. Státní správu ve věcech místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací  vykonává příslušná obec.
2. Technická infrastruktura a nakládání s odpady
Vodní hospodářství:

Změna nevyžaduje vybudování vodovodu a kanalizace. Podle potřeby je možno napojit fotovoltaickou elektrárnu přípojkou na veřejný vodovod. Případné splaškové vody mohou být likvidovány malou ČOV nebo jímány v jímce na vyvážení a likvidovány v ČOV. 
Dešťové vody budou likvidovány zejména vsakováním na vlastním pozemku v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách, a vyhláškou č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území.

Energetika:

Změna Ž1 nevyžaduje vybudování nebo prodloužení plynovodu. 
Podmínkou fotovoltaické elektrárny na řešené ploše je vybudování nové trasy VN a nové trafostanice. Trasa VN bude provedena podzemním kabelovým vedením. Bod napojení bude SV od řešené lokality.
Nakládání s odpady:
Nakládání s odpady bude respektovat systém odpadového hospodářství obce.
3. Občanské vybavení
Změny nevyvolají nové nároky na občanské vybavení ani není dotčeno stávající občanské vybavení. 
4. Veřejné prostranství
Změny nevyvolají nové nároky na veřejná prostranství. 

e) Koncepce uspořádání krajiny
Změna Ž1 nemá vliv na prostupnost krajiny, protierozní opatření, ochranu před povodněmi, dobývání nerostů ap. Jsou respektovány trasy stávajících a původních (nyní zorněných) polních cest, aby byl umožněn event. přístup vlastníků k pozemkům. 
Lokalita je ze své jižní strany lemována vodním tokem s doprovodným porostem, který je územním plánem veden jako stávající interakční prvek. Uvedený interakční prvek bude zachován. Plocha fotovoltaické elektrárny bude ze severní strany lemována navrženou ochrannou zelení. 
Respektováním uvedených zásad bude zajištěno vytvoření přechodového článku lokality do volné krajiny, což je v území nezbytné, neboť jižně a jihovýchodně od obce Žeraviny se nachází CHKO Bílé Karpaty. 

f) Stanovení podmínek pro využití ploch

hlavní využití – převažující účel využití

fotovoltaická elektrárna s nezbytným technickým zázemím (měniče, trafostanice, vedení VN) přípustné využití

nezbytná dopravní plocha, nezbytná související technická infrastruktura, ochranná zeleň, oplocení
nepřípustné využití

jiné využití než výše uvedené

podmínky prostorového využití 

Oplocení bude provedeno max. výšky 2.25 m, včetně dvou řad ostnatého drátu. 
Fotovoltaická elektrárna bude řešena jako pole fotovoltaických panelů, jejichž osazení bude provedeno tak, aby výška zařízení nad terénem byla max. 3,5 m. 
g) Veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a plochy pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit
Změna Ž1 nevyžaduje plochy pro VPS nebo VPO, pro něž by bylo třeba práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit.

Změna Ž1 nevyžaduje stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu nebo plochy k asanaci.
h) Veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo

Změna Ž1 nezahrnuje plochy pro VPS nebo VPO, pro něž by bylo třeba uplatnit předkupní právo. 
Odůvodnění
1. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení, včetně důsledků tohoto řešení, zejména ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území

Navržená lokalita pro fotovoltaickou elektrárnu je přístupná ze sítě komunikací, navazuje téměř na území obce a je napojitelná na inženýrské sítě. Nepoškozuje původní krajinu a její funkce. Záborem zemědělského půdního fondu (dále jen ZPF) není narušena organizace ZPF, nejsou narušeny hydrologické a odtokové poměry v území. Není negativně dotčena  stávající cestní síť, OP vodních zdrojů ani prvky ÚSES. Řešením nedochází k eroznímu ohrožení území. Návrh lokality respektuje hranice pozemkové držby právnických a fyzických osob. 
2. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkce lesa.

Při zpracování dokumentace bylo postupováno v souladu se zákonem č.334/1992 Sb., o ochraně ZPF, ve znění pozdějších předpisů. Řešení nevyužívá pozemky určené k plnění funkce lesa. Pro účely fotovoltaické elektrárny bude využívána část parcel o bonitní třídě 06300/IV. Jižní část parcel s bonitní třídou 06200/II bude ponechána pro zemědělskou výrobu. Lemování toku zelení bude respektováno jako stávající interakční prvek.
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